



Crna Gora  
Ministarstvo unutrašnjih poslova  
Uprava policije

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br.22,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 241 964  
fax: +382 20 241 963  
www.gov.me/mup/policija

49 Broj: otupa- 31491

04. 06. 2024.

Za: SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE  
Predsjednik, gospodin Zoran Čelebić

 Crna Gora  
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE  
Broj 20/2-24  
Podgorica, 5. 6 2024god.

PODGORICA

**Veza:** Vaš dopis broj 20-24 od 10.05.2024. godine i Vaš e-mail od 15.05.2024. godine

**Predmet:** Zahtjev

Uvaženi,

U vezi sa Vašim dopisom kojim ste se obratili Upravi policije, a u kojem ste tražili da Policija upozna Savjet sa problematikom vršnjačkog nasilja, kao i sa brojem slučajeva vršnjačkog nasilja u školama i između maloljetnih lica u 2023. i za prva četiri mjeseca 2024. godine, obavještavamo Vas sljedeće:

Uprava policije posvjećuje značajnu pažnju kako prevenciji vršnjačkog nasilja tako i otkrivanju, sprječavanju i suzbijanju ovakve vrste ponašanja među maloljetnicima.

Naši inspektori imaju obavezan fond časova koji u toku školske godine drže prvenstveno osnovcima, kao i srednjoškolcima, na temu „Vršnjačko nasilje“. Inspektori djecu i mlade učeničkog uzrasta tokom ovih časova upoznaju sa načinima prepoznavanja vrsta nasilja među vršnjacima, modelima reagovanja, podrške, asertivnog komuniciranja, nenasilnog rješavanja konflikata, prevencije i na kraju obraćanja žrtava nasilja roditeljima / starateljima, drugim osobama od povjerenja, psiholozima, ostalim nadležnim profesionalcima i školama i na koncu Policiji.

Pored toga, Policija preduzima zakonom propisane mjere i radnje na rasvjetljavanju činjenica u svakom prijavljenom slučaju vršnjačkog nasilja, kako bi se ovi događaju rasvijetlili i kako bi se procesuirala odgovorna lica, odnosno lica koja zbog uzrasta (14 i više godina) mogu da budu krivično procesuirana.

Prevenciji vršnjačkog nasilja djeca se uče, ili bi makar tako trebalo da bude, u vrtiću, a kasnije se edukacija o važnosti asertivnog komuniciranja i nenasilnog rješavanja konflikta nastavlja u školi.

Uključivanje roditelja i staratelja u komunikaciju sa vaspitačima i nastavnicima, u vrtićkom i školskom uzrastu, a radi rješavanja nastalog problema među vršnjacima, u cilju između ostalog i prevencije nekog potencijalnog narednog sličnog događaja, je od izuzetne važnosti, bilo da se radi o djetetu odnosno maloljetnom licu koje je žrtva vršnjačkog nasilja ili o djetetu / maloljetnom licu koje je počinilo nasilje.

Korekcija devijantnog ponašanja koja vodi ka nenasilnom rješavanju konflikata i rad sa djecom i maloljetnicima kojima je potrebna podrška psihologa i drugih stručnih lica kako bi na vrijeme razriješla uzrok takvog devijantnog ponašanja ogleda se u saradnji roditelja / staratelja sa vaspitačima, nastavnicima, razrednim starješinama, školskim psiholozima i po potrebi drugim licima medicinske ili neke druge potrebne struke. Takođe je značajan rad svih navedenih aktera sa maloljetnim žrtvama nasilja, kako bi prevazišle traumu. Na žalost, Policiji se žrtve ili njihovi roditelji / staratelji, ili eventualno druga lica, obraćaju kad neka karika u lancu odgovornosti za djetetovo vaspitanje i ponašanje zakaže, odnosno kad je već počinjeno krivično djelo iz oblasti maloljetničke delikvencije, a radi se obično o aktu u kojem je već prisutno i fizičko nasilje.

Kao što vam je poznato, vršnjačko nasilje u Krivičnom zakoniku Crne Gore nije prepoznato kao posebno krivično djelo ili oblast, već se radi o krivičnim djelima iz KZCG koja se mogu dovesti u vezu sa vršnjačkim nasiljem zbog uzrasta aktera i motiva činjenja ovih delikata, a što se cijeni u svakom konkretnom slučaju.

Uprava policije je, u periodu od 01.01. do 01.05.2024. godine registrovala 36 krivičnih djela sa elementima nasilja, a koja KD predstavljaju vršnjačko nasilje. Radi se o sljedećim krivičnim djelima: teška tjelesna povreda (6 krivičnih djela), teška tjelesna povreda u sticaju sa nasilničkim ponašanjem (2), laka tjelesna povreda (3), nasilničko ponašanje (17), ubistvo u pokušaju (1), zlostavljanje (4), izazivanje opšte opasnosti (1) i ugrožavanje sigurnosti (2 krivična djela).

U toku 2023. godine, Uprava policije je evidentirala 98 krivičnih djela koja su predstavljala vršnjačko nasilje. Radi se o sljedećim krivičnim djelima: teška tjelesna povreda (31 krivično djelo), laka tjelesna povreda (30), nasilničko ponašanje (9), teško ubistvo (1), ubistvo u pokušaju (3), učestvovanje u tuči (8), ugrožavanje opasnim oruđem pri tuči i svađi (1), izazivanje opšte opasnosti (6) i ugrožavanje sigurnosti (9 krivičnih djela).

Uprava policije ostaje posvećena prevenciji i otkrivanju, sprječavanju i suzbijanju vršnjačkog nasilja, te će stoga i dalje preduzimati sve potrebne mjere i radnje iz svoje nadležnosti. Policija je, međutim, svjesna potrebe da je u rješavanje ovog problema od samog starta neophodno uključiti cjelokupno društvo, odnosno sve aktere na adresama odlučivanja, kako bismo na vrijeme, počev od najranijeg uzrasta djece, reagovali raznim mehanizmima i time gradili atmosferu sigurne sredine za našu djecu u kojoj će ona moći da iskažu mišljenje i stavove, kao i autentičnost svoje ličnosti, koji mogu biti različiti od većine i na koje će druga djeca reagovati asertivno i nenasilno, čak i kada se ne slažu sa onim što im vršnjaci govore i prezentuju. Policija je, osim toga, otvorena za sve inicijative koje za cilj imaju promociju asertivne komunikacije i nenasilnog rješavanja konflikata među djecom i time i razvijanje dijaloga među vršnjacima, kako bi se, u narednom periodu, obim vršnjačkog nasilja među maloljetnicima smanjivao.

S poštovanjem,

  
V D D I R E K T O R A  
  
Aleksandar Radović